

— ostale; al bilo jih je za eno glavo premalo, da bi bili mogli kaj skleniti, in šli so saksebi. V ponedeljek pa je gosp. Blagotinšek pl. Kaisersfeld v Gradec dobil — vse drugačno sporočilo, namreč tako, da to, kar še v saboto niso podrli govori Tomana, Sveteca in Bleiweisa, je v ponedeljek razrušil dr. Costa z baronom Schloissniggom. Slavnega g. grofa Auersperga, ki je v svojem govoru „očetovsk opomin“ dal narodni stranki, pa zavračamo na predgovor njegovih „Volkslieder aus Krain“, da nikakor ni politična modrost to, ako želi „nemški“ pesnik, da bi na Kranjskem, „wo sich Germanismus und Slavismus noch im Kampfringe wohlgerüstet gegenüber stehen“ — si „das Germanenthum einen vollständigen, dauernden Sieg“ pridobil! Desetino in tlako zemljišč je odpihalo 1848. leto, dušno tlako in robstvo narodno pa odpravlja večna pravica. Ko bi bile okolščine preteklih stoletij tako v naročji zibale slovanstvo, kakor so zibale nemštvo pri nas, Bog me! da bi bile bistre glave slovanske to v svojem jeziku dovršile, kar so dovršile — vprežene v jarm germanizma! Slován noče podjarmiti Nemca; al na svoji zemlji tudi ne trpi, da bi njega pod jarmom imel „germanenthum“. Dandanes se ne spodobi več beseda „Sieger“ in „Besiegter“, o kateri Vi, slavni g. grof govorite, — ravnopravnost je gêslo sedanjega véka, in bratinstvo različnih narodov! Kar so nemile okolščine preteklega stoletja zamudile, dohiteti se mora v prihodnje. Ako Avstrija ni razpala, ko je hrvaški jezik bival v šolah in uradih hrvaških, madjarski v madjarskih itd., tedaj tudi ne bo razpala, ako slovenski jezik pride do svojih pravic, marveč srečnejša bo in bolj blagoslovljena, ako omika narodna prešine ves narod na materijalnem in duševnem polji. Pa tudi o političnih zadevah gré slovanstvu važna beseda, saj sami na istem mestu resnično pravite: „dass die grossen Fragen, welche die Menschheit bewegen, nicht ohne Mitwirkung der mächtigen Slavenfamilie nachhaltig zu lösen sind, hat in neuester Zeit das weithin vernehmbare Rauschen der alten und vielästigen Slavenlinde deutlich genug angekündigt.“ Vašemu opominu narodni stranki tedaj povračamo ta opomin: Avstrija — je naša širja domovina, ne pa „Deutschland“ — Dunaj je srce države naše, ne pa Frankfurt! — To je stališče narodne stranke tudi v deželnem zboru kranjskem. Da pa vidite, da naše besede niso hlimbe, poglejte v zgodovino 1848. leta, kaj se

je godilo pri nas na Slovenskem, ko se je Jelačič ban napravljal Dunaju na pomoč, — in kaj isti čas v zboru Frankobrodskem, ko je Giskra kričal o prestolih vladarskih in diademih. Facta loquntur!

— Njih eksc. deželni poglavar baron Bach je sprejemal pretekli teden učiteljstva in društva ljubljanska, med njimi prav prijazno tudi odbore matice, čitavnice, sokola itd. Naravnost in brez vse resêrve je priznal narodno pravo, dostavši, da mu je to resnica; ker zna jezik poljski, se nadja kmali naučiti slovenski.

— Prešernov „Krst pri Savici“ se je v saboto ponavljal v gledišču z dobrim vspehom.

— Gosp. Fr. Levstik bo vredoval slovensko-nemški del Wolfovega slovnika.

— V nedeljo se igra v čitavnici naši šaloigra v 3 djanjih „Striček“, ki jo je g. M. Vilhar poslovenil po nemški. Med igro gode naš orhester. Začetek ob 1/2 8.

— „Napevi božičnih pesem“, ki jih je zložil naš izvrstni France Gerbec v Pragi, se dobivajo pri Giontini-u in Kremzarju po 25 kr.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Najvažnejša politična novica je ta, da je včeraj kralj belgiški umrl, zapustivši mladega sina naslednika. Važno smo imenovali to novico zato, ker še le prihodnost bo učila, ali smrt tega modrega kralja ne bode vzrok velikih evropskih homatij. Radi bi izvedili misli Napoleonove. — Domača najvažnejša novica pa je ta, da je danes se presvitli cesar podal na Ogersko v deželni zbor. Važni bojo tedaj prihodnji dnevi za Avstrijo vso, in nategoval bode ves svet ušesa na to, kar se bode godilo v Peštu.

**Listnica vredništva.** Mnogo dopisov ni bilo moč danes natisniti; drugi pot tedaj.

### Kursi na Dunaji 12. decembra.

5 % metaliki 62 fl. 85 kr. Ažijo srebra 106 fl. — kr.  
Narodno posojilo 65 fl. 85 kr. Cekini 5 fl. 9 kr.

### Žitna cena

v Ljubljani 9. decembra 1865.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 3 fl. 96. — banaške 3 fl. 96. — turšice 2 fl. 52. — soršice 2 fl. 90. — rež 2 fl. 78. — ječmena 2 fl. 32. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 30. — oves 1 fl. 75.

## Vabilo na naročbo „Novic“

za leto 1866.

Ker se bliža novo leto, vabimo na novo naročilo svoje dosedanje naročnike, pa tudi druge, katerim je naš list po volji. Polje, ki ga obdelujejo iz prvega svojega začetka do danes „Novice“, je tako obširno, da vsak bravec nahaja v njem to svoje. Ker tvarina „Novic“ ni samo blagó za danes, ktero jutri nima zanimivosti več, se menda po pravici morejo imenovati narodna knjiga. Ker najizvrstnejši pisatelji slovenski stojé v vrsti sodelavcev naših, katerim se pri tej priliki javno zahvalujemo za njih podporo, moremo zagotoviti svoje čitatelje podučne in zabavne hrane tudi v prihodnjem letu. Časi so važni, zato pa je tudi vsacemu Slovencu treba zvestega prijatla, ki ga vodi v tem času.

Naročila naj se v frankiranih pismih pošiljajo tiskarnici Blazniki v Ljubljano. V tiskarnici jemane veljajo za celo leto 3 gold. 60 kr., za pol leta 1 gold. 80 kr., za četrt leta 90 kr., — po pošti pošiljane za celo leto 4 gold. 20 kr., za pol leta 2 gold. 20 kr., za četrt leta 1 gold. 15 kr. nov. den. Za pošiljanje na dom v Ljubljani se za celo leto plača 36 kr., za pol leta 18 kr. Kdor želi, da se mu med letom naredí nov napis, plača 15 kraje.